

简明新闻

●国家主席习近平就菲律宾一架军用运输机坠毁向菲律宾总统特尔特致慰问电
●李克强出席同英国工商界代表视频对话
●中共中央印发的《中国共产党党徽党旗条例》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行
●国家统计局7月6日发布数据,经核算,2020年我国“三新”经济增加值为169254亿元,比上年增长4.5%,比同期GDP现价增速高1.5个百分点;相当于GDP的比重为17.08%,

比上年提高0.7个百分点
●财政部副部长邹加怡7月6日表示,我国将在13个粮食主产省份的产粮大县,针对稻谷、小麦、玉米三大粮食作物,开展完全成本保险和种植收入保险
●香港特区政府7月6日公布,第三批约170万剂剂新冠疫苗当日由北京运抵香港
●英国政府7月5日公布英格兰地区最后阶段“解封”计划详情,包括一旦实施“解封”,将取消在商店、地铁等公共场所所需戴口罩的规定等
(均据新华社)

“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”

——习近平推进司法公正的故事

“深化司法责任制综合配套改革,加强司法制约监督,健全社会公平正义法治保障制度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”
2020年11月,习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上对司法为民提出了新要求。
公平正义是人民的向往、幸福的尺度;维护社会公平正义,在习近平总书记心中,占有重要分量——
党的十八大以来,在习近平法治思想指引下,法治中国建设取得重大进展,公平正义更加可触可感,收获的是亿万百姓对社会公平正义的更强信心。

“不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感”

今年元旦假期后的首个工作日,一起高空抛物损害责任纠纷案在广州市越秀区人民法院公开开庭审理。
被告黄某某的小孩从35楼扔下一个矿泉水瓶,导致原告庾阿婆受到惊吓、摔倒,致十级伤残。法院当庭判决黄某某赔偿庾阿婆医药费、护理费等共计9万多元。
这是《中华人民共和国民法典》施行后,广州首个宣判的案件。
2020年5月29日,十三届全国人大三次会议高票表决通过《中华人民共和国民法典》的第二天,中共中央政治局“切实实施民法典”举行第二十次集体学习。
习近平总书记在主持学习时指出,严格规范公正文明执法,提高司法公信力,是维护民法典权威的有效手段。
公正是法治的生命线。作为司法的基本属性,公正司法在推进国家治理体系和治理能力现代化的进程中意义重大。
曾经,在一些司法案件中,钱与法的交易,权与法的寻租,使个别司法裁判异化为正义污点。

“这些问题如果不抓紧解决,就会严重影响全面依法治国进程,严重影响社会公平正义。”习近平总书记的重要讲话切中要害。
2014年1月7日,中央政法工作会议上,习近平总书记指出:“一个错案的负面影响足以摧毁九十九个公正裁判积累起来的良好形象。执法司法中万分之一的失误,对当事人就是百分之百的伤害。”
近年来,司法机关依法重审了呼格吉勒图案、聂树斌案、念斌案等一批案件,受到广大群众好评。
党的十八大以来,全国法院依法办理各类审判监督案件178万件、刑罚执行变更案件386万件,再审判判刑事案件1.1万件。
无论是出席重要会议,或是赴国内考察,“公平正义”是习近平总书记频频提及的词汇:“全面依法治国,必须紧紧围绕保障和促进社会公平正义来进行。公平正义是我们党追求的一个非常崇高的价值,全心全意为人民服务的宗旨决定了我们必须追求公平正义,保护人民权益、伸张正义。”

当好人民群众的“保护神”

2020年11月16日,正在路上巡逻的“漳州110”614梯队接到呼叫:“新元城市花园有人报警称电动车被盗。”
短短5分钟,614梯队民警小王和搭档便赶到现场。做记录、调取监控、锁定犯罪嫌疑人、追踪、抓捕……当嫌疑人被抓时,离报警时间仅过去1个小时。
早在1996年,时任福建省委副书记的习近平,曾到漳州实地考察110报警服务工作和队伍建设。他指出,110服务台的工作,事关群众工作的基础,是党委联系群众的重要渠道,同时也密切了公安机关和人民群众的血肉联系。
20多年过去了,如今的“漳州110”始终坚守为民初心,永葆忠诚本色,已成为全国公安机关的一面旗帜。

民心所向,剑之所指。从发生在百姓身边的民生小事,到轰动全国的大案要案,全国公安机关始终贯彻落实习近平总书记提出的“努力使人民群众安全感更加充实、更有保障、更可持续”的要求,奋斗不懈。
追索正义,没有休止符。近年来,在攻坚案卷案上,全国公安机关更是发扬紧盯不放、不破不休的精神,坚守职责使命,为建设更高水平“平安中国”作出贡献。
1998年6月27日,天津市宁河区一名8岁女童在上学途中失踪,经过搜索在村西的玉米地内发现了被害人尸体。
案发后的20多年,办案民警换了一批又一批,却从未放弃对此案的侦破。
正义终于到来!2020年5月6日,检验人员检出了一名男性DNA,经过排查对比,终于将犯罪嫌疑人抓获。
案件破获后,被害人父母眼中流下了热泪。
不论时间跨度多长,不管办案难度多大,都要揭开事实真相,这是人民群众对公平正义的殷殷期盼。
2020年8月,习近平总书记亲自向中国人民警察队伍授旗并致训词,要求“坚持以人民为中心,坚定贯彻执行党的群众路线,做到了一切为了人民、一切依靠人民。”

“这就是好样的!”

“这就是好样的!”
2014年召开的中央政法工作会议上,习近平总书记曾以海南省东方市公安局天安派出所所长吴春忠为例,给全体政法干警“上了一堂课”。
上世纪八十年代,海南省东方市天安乡发生了一起冲突致人重伤案件。当闻讯赶来的民警吴春忠发现涉事村民是自己相交多年的好友时,他不徇私情,秉公执法,亲手将其抓捕归案。
法令行则国治,法令弛则国乱。法律的

证券市场“零容忍”重磅文件来了!

明确提出两个时间点的主要目标

据新华社北京7月6日电(记者张千千 刘慧)中共中央办公厅、国务院办公厅6日公开发布了《关于依法从严打击证券违法活动的意见》,对建立健全资本市场执法司法体制机制,依法从严打击证券违法活动,推动资本市场高质量发展作出重要部署。
意见着力打造“升级版”的有中国特色的证券司法体系,明确提出了两个时间点的主要目标。到2022年的目标包括“依法从严打击证券违法活动的执法司法体制和协调配合机制初步建立”“重大证券犯罪案件多发频发态势得到有效遏制”“资本市场秩序明显改善”等。到2025年的目标包括“证券执法司法透明度、规范性和公信力显著提升”“行政执法与刑事司法衔接高效顺畅”“崇法

守信、规范透明、开放包容的良好资本市场生态全面形成”等。
意见提出,在完善资本市场违法法律责任制度体系方面,完善证券立法机制,加大刑事惩戒力度,完善行政法律制度,健全民事赔偿制度,强化市场约束机制。
在建立健全依法从严打击证券违法活动的执法司法体制机制方面,意见提出成立打击资本市场违法活动协调工作小组,完善证券案件侦查体制机制,健全立案、审判基地建设,强化地方属地责任。
意见明确,在强化重大证券违法案件惩治和重点领域执法方面,要依法严厉查处大案要案,依法严厉打击非法证券活动,加强债券市场统一执法,强化私募基金行为的法律责任。

习近平出席中国共产党与世界政党领导人峰会并发表主旨讲话

(上接第一版)
第四,我们要承担起加强合作的责任,携手应对全球性风险和挑。我们要坚持科学施策,倡导团结合作,反对将疫情政治化,共同推动构建人类卫生健康共同体;要以合作谋安全、谋稳定,共同扎好安全的“篱笆”;要坚持尊重自然、顺应自然、保护自然,共建绿色家园;要勇于担当、同心协力,共谋人与自然和谐共生之道。
第五,我们要承担起完善治理的责任,不断增强为人民谋幸福的能力。通向幸福的道路不尽相同,各国人民有权选择自己的发展道路和制度模式,这本身就是人民幸福的应有之义。一个国家的民主不民主,要由这个国家的人民来评判,而不能由少数人说了算!我们要加强交流互鉴,推进适合本国国情的民主政治建设。
习近平指出,办好中国的事,让14亿多中国人民过上更加美好的生活,促进人类和平与发展的崇高事业,是中国共产党矢志不渝的奋斗目标。中国共产党将坚持以人民为中心的发展思想,在宏阔的时空维度中思考民族复兴和人类进步的深刻命题,同各国政党一起努力,创造更加美好的未来。
——中国共产党将团结带领中国人民

深入推进中国式现代化,为人类对现代化道路的探索作出新贡献。中国共产党坚持一切从实际出发,带领中国人民探索出中国特色社会主义道路。我们将坚定不移沿着这条光明大道走下去,既发展自身又造福世界。
——中国共产党将团结带领中国人民全面深化改革开放,为世界各国共同发展繁荣作出新贡献。中国共产党愿同各国政党加强沟通,共同引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。加强高质量共建“一带一路”合作,共同为促进全球互联互通做增量,让更多国家、更多民众共享发展成果。
——中国共产党将履行大国大党责任,为增进人类福祉作出新贡献。消除贫困是各国人民的共同愿望,是各国政党努力实现的重要目标。中国共产党愿为人类减贫进程贡献更多中国方案和中国力量。中国将全力支持国际抗疫合作,并为全球应对气候变化作出更大贡献。
——中国共产党将积极推动完善全球治理,为人类社会携手应对共同挑战作出新贡献。国际规则应该是世界各国共同认可的规则,而不应由少数人制定。我们要共同反对以多边主义之名行单边主义之实的

各种行为。中国永远是发展中国家大家庭的一员,将坚定不移致力于提高发展中国家在国际治理体系中的代表性和发言权。
习近平强调,中国共产党愿继续同各国政党和政治组织一道,站在历史正确的一边,站在人类进步的一边,为推动构建人类命运共同体、建设更加美好的世界作出新的更大贡献!
南非非洲大主教、总统拉马福萨,哈萨克斯坦“祖国之光”党主席、首任总统纳扎尔巴耶夫,俄罗斯统一俄罗斯党主席、俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫,阿根廷正义党主席、总统费尔南德斯,越南共产党中央总书记阮富仲,古巴共产党中央第一书记、国家主席迪亚斯-卡内尔,菲律宾民主人民力量党主席、总统杜特尔特,柬埔寨人民党主席、首相洪森,津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线主席兼第一书记、总统姆南加古瓦,巴勒斯坦法塔赫主席、总统阿巴斯,塞尔维亚前进党主席、总统武契奇,巴基斯坦正义运动党主席、总理伊姆兰·汗,莫桑比克解放阵线党主席、总统纽西,纳米比亚人组党主席、总统根哥布,刚果劳动党主席、刚果(布)总统萨苏,斯里兰卡人民阵线党领袖、总理马欣达·拉贾帕克萨,玻利维亚争取社会主义运动主席、前总

统莫拉莱斯,摩洛哥公正与发展党总书记、首相奥斯曼尼,南苏丹苏丹人民解放运动主席、总统基尔,社会党国际主席帕潘德里欧,西班牙共产党主席森特利亚等在峰会上致辞,热烈祝贺中国共产党成立100周年,高度评价中国共产党百年不平凡的历程,热情赞誉中共十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央领导下,中国各领域取得的历史性发展成就和为人类进步事业作出的重要贡献,积极响应习近平总书记主旨讲话中提出的政策主张,表示政党应承担起为人民谋幸福的责任,愿同中国共产党一道,共同建设更加美好幸福的世界。
中共中央政治局常委王沪宁,中共中央政治局委员丁薛祥、杨洁篪、杨晓渡、陈希、黄坤明、蔡奇出席峰会。
来自160多个国家的500多个政党和政治组织的领导人、逾万名政党和各界代表出席了会议。100多个国家的政党在本国共设置了近200个集会会场,组织本党代表集体参加此次峰会。上海、陕西延安、广东深圳、福建宁德、浙江安吉等地设置了国内分会场,地方部分党员干部同步收看峰会盛况。峰会发表共同倡议,表达与会政党维护世界和平发展、增进人民福祉的共同愿望。
据新华社北京7月6日电)

台湾同胞无论遇到什么困难 祖国都是坚强后盾

据新华社北京7月6日电 国台办发言人朱凤莲6日应询表示,台湾同胞是我们的骨肉天亲,两岸同胞是血浓于水的一家人。台湾同胞无论在什么地方,遇到什么困难,祖国都是他们的坚强后盾,愿尽最大努力提供协助,特别是在当前全球新冠肺炎疫情肆虐的情况下,愿尽一切努力为其提供帮助。
有记者问,近日有台胞讲述到中国驻泰国使馆接种科兴疫苗的经历,请问能否介绍一下海外台胞在应对疫情方面得到了驻外使领馆哪些帮助?朱凤莲在答问时作上述表示。
朱凤莲说,今年3月,我们

在海外启动实施协助包括台胞在内的中国公民在当地接种新冠疫苗的“春苗行动”。据不完全统计,截至目前,已协助超过170万海外中国公民在160多个国家接种新冠疫苗,其中包括数千名台胞。海外有需求的台胞可尽快联系驻外使领馆取得帮助。驻外使领馆网站已公布相关联系方式。
她介绍说,除协助接种疫苗外,我们还通过各种渠道为海外台胞提供全方位抗疫协助,包括提供安全提醒、科学防疫、心理咨询等信息和服务;精准发放“健康包”“春节包”等防疫物资;积极回应海外台胞需求,稳妥安排临时回国航班等。

红色瓜州,踏着英雄的足迹奋进

酒泉日报全媒体记者 马学全 边世文

红色旅游受青睐

近年来,瓜州县依托西路军河西战役纪念馆、西路军最后一战纪念馆等,打造红色旅游线路,来自省内外的单位、团体和个人,通过重走红军路、瞻仰先烈战斗遗迹、体验红军战斗生活,接受爱国主义教育。
“纪念馆自开馆以来,每年接待10万人次以上。今年党史学习教育开展以来,已累计接待前来参观学习体验培训的单位、团体近1200个。”西路军河西战役纪念馆馆长宋利安说。

风好借力新能源

瓜州因瓜得名,被誉为“中国蜜瓜之乡”;因风而扬名,素有“世界风库”之称。
上世纪70年代末,张世英一家从河南搬迁到瓜州。“那时候天天刮风,大风天连太阳都看不见。通过治理,现在的瓜州水清了、天蓝了、树多了,环境越来越美了。”张世英说。
近年来,瓜州县将谈之色变的“风害”变成造福人民的新能源。行走瓜州大地,随处可见风力发电机组。目前,全县建成投运的风电、火电及光伏发电项目,累计发电量突破950亿千瓦时,产值达300亿元。瓜州县已成为全国风电装机

拔除穷根上富路

上世纪80年代以来,瓜州县先后安置“两西”、疏勒河、九甸峡等各类移民18131户82530人,占全县总人口的55.5%。全县13个农村乡镇中,有6个整建制移民乡,33个移民村。
2013年,瓜州县被列为甘肃省17个插花型贫困村之一,全县共识别建档立卡贫困户28个、建档立卡贫困人口8346户32766人。其中,移民贫困人口占全县贫困人口总数的88.8%。
瓜州县委、县政府精准施策,育产业、强基础,让移民群众“春播几口袋、秋收几粒籽,出门满眼弥沙,走路脚脖子”成为历史。“刚搬来时风沙大,不敢出门。土地大多是板结盐碱地,种上小麦,浇过水就全倒了。现在土地改良好了,我们种了枸杞,冬天还种日光温室,收入越来越高。”瓜州县广至藏族乡新堡村村主任陈文军说。
2018年,瓜州县顺利脱贫摘帽。2019年,贫困人口全部脱贫清零,移民群众人均可支配收入从2013年的2380元增长到2020年的8300元。

我市“万人助万企”活动启动

(上接第一版)在推动“放管服”改革、提高行政效能、优化营商环境中存在的问题;产业链、供应链上下游遇到的断点、堵点、难点问题;制约企业发展的要素保障问题,如土地、资金、用工以及供水、供电、供热、供气等方面问题;在社会保障、技能培训、法律咨询、第三方服务等方面存在的问题等。
为切实解决上述问题,我市将统筹推进农业、工业、建筑业、物流业、国有企业、科技创新等领域企业服务,大力实施企业与资本市场对接行动、企业家培育行动、市场主体培育行动、返乡创业行动、企业发展环境优化行动、要素保障优化

行动、乡村企业振兴行动、建筑企业管理行动八大专项行动。
我市还将抽调专人组建分别由副县级领导干部担任组长的4个服务工作组,每个工作组负责联系3个县(市、区),实地走访企业,摸清基本情况,汇总企业诉求,建立问题、责任和任务清单,协调解决有关问题。
市委、市政府将“万人助万企”活动纳入专项督查和年度集中督查,加强督促督办,每年将对全市“万人助万企”活动进行考核评价,考核结果作为市直部门和各县(市、区)领导班子考核评价的重要参考。对先进单位和先进个人,市委、市政府将按规定予以表彰奖励。



新加坡:24家私立诊所可接种科兴疫苗
7月6日,新加坡一家私立诊所的医生为一名女子注射科兴疫苗。
新加坡卫生部选定24家私立诊所为民众提供科兴新冠疫苗接种服务。新华社(邓智伟摄)

“浙江外卖在线”上线 创新网络订餐平台监管模式

据新华社杭州7月6日电(记者屈凌燕 齐琪)记者从浙江省市场监督管理局举办的浙江省网络餐饮治理“一件事”集成改革推进会上获悉,“浙江外卖在线”数字化应用系统6日正式上线。
“浙江外卖在线”汇集准入、监管、执法、消费、评价等数据,实现网络餐饮从后厨到餐桌、从加工到配送、从线上到线下、从商家到骑手全链条闭环管理。
通过“浙江外卖在线”系统,外卖商家的阳光厨房全部接入订餐平台,通过“明厨亮灶”直播,消费者可以看到商家后厨实景。营业执照、食品经营许可证等商家资质信息可以在商家介绍页面实时查验。

俄罗斯失联络客机坠毁 28人恐遇难

据新华社莫斯科7月6日电 据俄罗斯媒体6日报道,堪察加航空公司当天失联的客机已在俄东部堪察加边疆区坠毁。初步信息显示,机上28人全部遇难。
国际文传电讯社援引堪察加边疆区紧急情况部门和医疗部门的消息报道说,失事的这架安-26型客机载有6名机组成员和22名乘客,是从堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克飞往帕拉纳镇时,由于天气恶劣能见度低,飞机在降落过程中与山体发生碰撞导致解体并坠毁。

